

21.08.2018 г



**Итоги взаимодействия со Славянской  
правозащитной организацией «ВЕЧЕ»  
обсудили в Общественной палате Тюменской  
области**

Итоги взаимодействия со Славянской правозащитной организацией «ВЕЧЕ» (Республика Молдова) обсудили на днях на заседании Комиссии по развитию общественной дипломатии и работе с соотечественниками Общественной палаты Тюменской области.

Председатель Комиссии по развитию общественной дипломатии и работе с соотечественниками Общественной палаты Тюменской области, председатель Совета ТООО «Союз-интеграция братских народов» Владимир Шугля напомнил присутствующим, что взаимодействие между СПО «Вече» и ТООО «Союз-интеграция братских народов» (Тюменская область) осуществляется на протяжении шести лет. Основное направление совместной работы - реконструкция и благоустройство воинских захоронений с останками советских воинов, павших в боях с фашизмом на территории Республики Молдова.

Так, в 2012 году был восстановлен мемориальный комплекс с останками павших советских воинов в коммуне Таксобень Фалештского района Республики Молдова. А в 2013 году тюменские общественники оказали помощь в приобретении учебной литературы для лицеев и гимназий с русским языком обучения и универсального иллюстрированного словаря русского языка в 18 томах для общеобразовательных учреждений с русским языком обучения в Республике Молдова.

Еще одним реконструированным объектом стал воинский памятник, установленный в честь павших советских воинов в селе Стурзовка Глоденского района Республики Молдова. Работы по его реконструкции завершены общими усилиями в 2016 году.

В 2017 году изготовлены гранитные плиты и другие гранитные изделия для воинского памятника-захоронения с останками советских воинов, павших в Яско-Кишиневской операции на территории коммуны Сэрата Ноуэ Леовского района Молдовы.

В 2018 году проведена реконструкция воинского мемориала, включая семиметровый каменный обелиск, в честь павших в Яско-Кишиневской операции советских воинов и воинов-земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, а также в Первой мировой войне в селе Ковурлуй Леовского района Республики Молдова. На гранитных плитах-габбро увековечены имена 26 воинов-односельчан, погибших в Первой мировой войне.

ТООО «Союз-интеграция братских народов» продолжает оказывать помощь Славянской правозащитной организации «ВЕЧЕ» по настоящее время.

Напомним, что еще в мае 2012 года по инициативе Республиканского актива СПО «Вече» Председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Федерального Собрания РФ В. Озеров обратился в адрес Губернатора Тюменской области Владимира Якушева с просьбой оказать помощь в реконструкции воинских захоронений на территории Республика Молдова.

По поручению Правительства Тюменской области проект по реконструкции и благоустройству воинского захоронения с останками павших советских воинов в

коммуне Таксобень Фалештского района Республики Молдова был профинансирован. Комитетом по делам национальностей Тюменской области были достигнуты договоренности о дальнейшей реализации проекта с помощью Тюменской областной общественной организации «Союз-интеграция братских народов». В июле 2012 года Славянская правозащитная организация «Вече», в лице председателя правления Гуцула Николая Федоровича и Тюменская областная общественная организация «Союз-интеграция братских народов» в лице председателя Совета Шугли Владимира Федоровича заключили договор об организации и проведении реконструкции.

Как сообщили корреспонденту Информационного агентства МАНГАЗЕЯ, поддержка соотечественников и взаимодействие с их объединениями, находящихся за рубежом, а также развитие всесторонних связей с ними будет продолжено.

<https://www.mngz.ru/vse-obo-vsem/4075585-itogi-vzaimodeystviya-so-slavyanskoy-pravozaschitnoy-organizaciy-veche-obsudili-v-obschestvennoy-palate-tyumenskoy-oblasti.html>

Наталья Габрусь